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C'est une affaire qui dure depuis plusde
vingt ans {voir chronologie] et qui a été
récemmentrelancée parunarmétdelaCour
de cassation. Patrick Proisy [71ans],

président du Racing Club de Strasbourg de
199732003, aujourd hui responsable d une
société de conseil et consultant sur
RMCSport pour le tennis, avait été
condamné en 20163 dixmois de prisonavec
sursis, une peine réduite enappel, pour les
transferts jugés frauduleux des attaquants
Peguy Luyindula et Per Pedersen, pour
mmpbatédeb(n. usagede!aw(etahusde
biens sociaux [voir aussi ci-contre). Le
10mars, la Cour de cassation a donc
ordonné un nouveau proces, mais
seulement pour les infractions d'abus de
biens sociauxetusage de fawx.

«Dannée en année, ce dossier fait ‘pschitt”,
c'estla montagne quiaccouche d'une sourts,
considére M® Cottet Bretonnier, e nouveau
conseil de Uancien tennisman. Depuis le
début de celte affaire, il aurait di revenir 3
laccusation de prouver que le président du
RCSavaiteu connaissance dimégulanités sur
ces deux transferts, ce qu'elle a été bien
incapabledefaire. | faut rappelericiune vénté
Judiciaire définitive de La cour dappeldans son
arrét: il n’y a eu aucun enrichissement

personnelde Patrick Proisy.»

«Comment avez-vous

traversé cette affaire?

Elle m'acauséunpréjudice énorme. Autant
auniveaudela Fédération francaise de
tennis, carj avais souhaité dunmoment
donné pouvoiryjouerunrdle(*,qu'au
niveaudemacarriére professionnelle, car

je suiscomplétement sortide {organisation
d'événements sportifs etdumanagement.
Jeneméritaispascegenrede traiternent,
comptetenude moninnocence tolale dans
cequisestpassé Sansparierdela
longueurde cette histoire. Les faitsdonton
par{eremontent 1998-1999. Comment
peut-on passerplus devingt-deuxansa
traiterun problémequise résume adeux
légéres soi-disant négligences?

Peut-étre faut-il reprendre désle début...
Ledébutdelhistoire, c'estquandle
directeur finandier duRacing, Thierry Veil,
estlicencié parlecduben 1999 pour faute
grave, aunmomentollesrapportsentre
lwietle directeur sportif, Claude Le Roy, sont
détestables. Thierry Veil avaitméme essayé
defairetémoignerune secrétaire contreLe
Raypour harcélement Ilvaalorsvoirun
commandantde police judiciaire,

supporter
duclub, dustyle: Jaiplendechosesawous

révéler, jesuis persuadé queLe Roy
escroquele clubentouchantdes
rétrocommissions. llyades malversations
dansceclubetleprésident ferme les yeux.”
Aprés cette dénonciation, le commandant
de police judiciaire croitapercevoiria Vierge
Marie,ensedisant: “Cayest j'aiuneaffaire
extraordinaire quejevaistraiter.”

prés
dednqanssansquejelesache. IMGvend
lecluben 2003 etjeme réveilleen
février 2006 avecunappel ducommandant
depolice, Je suis corvoquéalHatel de
policede Versailles, tandis qu'une
perquisition est faiteamon dornicile, olion
netrouverien. Ensepternbre 2004, je suis
convoquéa thitel de police de Strasbourg,

cormects. Mais [ aitrésvite le sentiment que
lecommandantde police estexalté. Il
amvepmsewsmsdamla pieceencriant:
“M. Proisy, vous étesun menteur ™
Alépoque,jesouffrad une hernie
inguinate. Sionéternue en prenant froid,
un organepemm)edemandedoncun
médedin, quidemande une couverture
pourmoi pour lanuit Celam'aétérefusé.
Jedorsdeuxjoursencellulesurunbanc
enbois, sanspull. Etaumomentotionsort,
lecommandantestimeimportantdeme
menotter avec Claude Le Roy pour
m'emmenerdansunfourgan. Trés
humiliant. Le troisiéme jour au palais
de justice, enattendantdevoirlejuge
d'instruction, j'attendstoute lajournée
avecdescriminels, dontfunvenait
d'assassinersaferme.

contrile judiciaire avec interdiction

de parieraune vingtaine de personnes
chezIMG et dans le mitieu du foot, avec
une caution de 60000euros averser.
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Aprésdngansd enquéte préliminaire, te
commandantde police conclutdans son
rapportdesynthese: "Leresponsablede
tout¢a, c'estM. Proisy, il ne pouvaitpasne
passavoir.” Caaconditionné toutle reste.
Linstructionva durerseptansdurant
Iaquelle,esulswmqmpwseushsé
Strasbourg. lajuge
d'instruction léve le contrilejudiciaire et mv
rend la caution. Maisen2013,aumoment
ol doitrendre son ordonnance de renvoi
pournepasétrepris parlesdélaisde
prescriptions, i estmuté. . Unnouveau jugs
d'instructionarrive, quine connattpasle
dossieretquiadeuxmois pour renvoyer
laffairedevantle tribunal. C'estdans ces
conditionsqu'ilva suivre (argumentation
du réquisitoirea charge du procureur.
“0i est la malversation ?
Tal autorfsé on transfert qui a
rapporté prés de 70 MF, sur
lesquels au final IMG n'a touché
aticune commission et sur lequel
je n'al bénéficié d’aucun
enrichissement

procureur
trois ans et demi de prison, avecun mixte
de fermeetdesurss...

Vousvous rendezcomptedelapeine
requise!Maisavantqueletribunalne
délibére, on retientque dix transferts sur le:
dowze ne méritaient pasd étre poursuivis.
Dixrelaxes, etdes reproches surdeux
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& Uneversion desfaits contestée

GUILLAUME DUFY

Dansquelquesnusmd( Ptmsysuna

jugé. Landil Radng
Club de S!msbourg attend ce moment
avec une certaine impatience et avec les-
poir d'étre blanchi dans {affaire des trans-
ferts jugés frauduleux effectués par le Ra-
cing lors de son passage a la téte du club
{1997-2003] dont celui de Pequy Luyindula,
vendu a Lyon en 2001, Dans cette histoire,
(3 justice estime que lémission de fausses
factures a permis 3 IMG-McCormack (pro-
priétaire du club) et 3 dversintermédiaires
de toucher des commissions sur les trans-
ferts de joueurs, audétnment du dubalsa-

aen

En 2016, Patrick Proisy avait été can-
damné a dix mois de prison avec sursis, 3
25000 euros d'amende et a rembourser,

appel. Jugés & Col-

mar en 2019, hmrmmuml

six mois de prison avec sursis et effacé

Uamende de 25 000 euros prononcée con-
fro lui ar le tribunal de

Claude Le Roy avait vu son

amende de 15000 euros confirmée.

Patrick Proisy, qui s est pourvu en cassa-
tion, a donc obtenu en mars 2021 le droit
d'étre rejugé. La cour d'appel de Nancy n'a
pasencore fixé la date de (audience.

Dans Uinterview qu'il a accordée 3
LEquipe, Patrick Proisy clame son inno-
cence et régle quelques comptes. Il dit
avoir ui-méme appeléJean—MndIelAulas
pour négocier le prix de Peguy Luyindula,
qui atteindra finalement 58 millions de
francs, et semble en vouloir au président
lyonnais de ne pas avoir accepté de témoi-
gnerlorsdu procés. Sollicité, TOL fait savoir
que «tout s'est passé normalement sur le
transfert et nous navons pas regu de ciation
3comparaires.

Keller affirme avoir déja
témoigné

Offensif, Patrick Proisy pointe également
du doigt Le silence de Marc Keller, lactuel
propriétaire du club, et son refus de témoi-
gner: lLaffirme que ce dernier n'aurait pas
été entendu par la police durant lenquéte,
ce que dément Marc Keller : «je navais pas
derasmtbprudunmaémogmgewm-

Autre personnage ciblé dans lentretien,
Thierry Veil. lancien directeur général du
club, licencié en 1999. Palrick Proisy est
persuadé quiil est thomme quia parlé aux

icers, pour se venger d"avoir été démis
de ses fonctions. Thierry Veil n'a pas sou-
haité répondre & nos questions mais quel-
ques précisions peuvent étre apportées a
san sujet. Selon nos informations, la faute
grave n'aurait pas été retenue lorsdu juge-
mentdu conseil prud hommal Etc'estala
sunte dela mise en exergue de certains
dy dant cette au-
dience aux prw'hommes que le Parmuet
se serait saisi du dossier et aurait ouvert
une enquéte préliminaire.

Al

JUSTICE

» transferts, ceuxde(Peguy/ Luyindulaet{Perf
Pedersen, etdespetites négligencespour
cedernier. Etje suiscondamnéfinalement
adixmoisavecsursis.

A

de o
Lorsdelasaison2000-2001,ongagnela
Coupede France toutendescendantent.2
Lorsdelassembiéegénérale
extraordinaire,jedis: “Onvavendre
Luyndutaetnousespéronsentirer SOMF*
Jemesuisfaittraiterdefou. Onlavait
acheté 7MF deuxansavanta Niort. Onrecoit
uneoffrede Rennesde 20MF. Onrefuse.

On décide de mandater BrunoSatin, agent
IMG, pour s'occuperdutransfert llales
pleins pouvoirs pourcoordonner. Etil
mandateunautreagent, TeamConsult,
avec Jacques Pérais, carce dernier lui
explique qu'ilconnait bien Bernard
Lacombe et Jacques Santini, directeur
sportifetentraineurdelOL etquilsefait fort
delesconvaincre. llestditdans le mandat
quesiletransfertne dépasse pasSOMF
Team Consultnetoucheraaucune
commission. Et Team Consult décidealors
defixerlabarre3S8MF. Maisonne peutpas
se contenterd avoirunseul “appat”.Satin
va prospecterenAngleterre, enAllemagne,
enEspagne. Alami-aodt, je saisquelyona
delargentpuisquilsviennentde transférer
Steve Marlet pour 130MF a Fulham. Mais
Aulas m'offre45MF. Jeluiréponds: Ace
prix-13, Jean-Michel onne ferapasaffaire.”
Est-ce parce quilaperducette partiede
pokerquiitarefusé plustard detémoigner?

aussilestime que e lui porte car c'est lui qui
camiére de

M permis de commencer ma
dingeant quand jai arréid de joer... »

Aujourd hutencore, je ne melexplique pas.
Mais finalement, Luyindula
seratransféréaloL...

Apreshuitjoursde bluffde partetd'autre,

Lacombevientfinalementme rencontrera

Parisetonsaccorde surune base de S8MF,

alaquelle] ajoute un certainnombrede
bonussurl te quivontperr u
RCSdetoucherplustard 11,5MF
supplémentaires. Strasbourgvadonc
toucher 69, 5MFaulieudes45initialement
proposés. Persanne, nilorsde laudience
devantletnbunal correctionnel, nilorsde
celle devantla courd'appelde Colmar, ne
madit: "Bravo M. Proisy,IMGatrés bien

géré cetteaffaire pourlecompteduRCS.”
Non, ilssesontattachésaremettreen
questionlacommissionde2 IMF (5% de
58 MFlquiaétéattribudealMG. Surlabase
d'unecor i été conclun
iMGetStmsbourg autermede laquelle
IMG, en tantque mandatairedu RCS,
touchaiten effetune commissionde 5%sil
rapportaitta moindreaffaire. Lejuridique
d'IMGaestiméalafindumoisd’aoltquiil
fallait compléter cette convention parun
mandat particulierdanste cadre du
transfert Luyindula, signé par Marc Kelleret
ledirecteur financier. Etilavaitété estimé
parlesgensd'IMGqu'auvudutravail
effectué par Satin,itétait normalqu’il
touche cettecommission. Ces 2.9MF,IMG
auraitdailleurs puselespayerquandona
reculargentde Lyon. Non, ilsontdécidé de
lesmettre encompte courant. Etquandils
ontvendulecluben2003,ilstesont
abandonnés. Ouestlamalversation? Jai
autorisé untransfertquiarapportéprésde
70MF, surlesquelsaufinalIMG n'atouché
aucune commissionetsurlequeljenai
bénéfice d’aucunennchissement
personnel. Lacourestimequiln'yapaseu
de contrepartie autravail de BrunoSatin.
C'estca, L affaire Proisy. Etcen’estpastoul.

“Keller 2 Son refus de témoigner
pour dire La vérité estune
trahison a mon égard 9y

Oui?
Quand IMGvendle cluben 2003, ilest

entierementsain, avec garantie de passifet
abandon decompte courant. Onlevend
pouruneuroauntrumviratMarcKeller-
Patrick Adler-Egon Gindorf, avantqu'ilsne
lerevendentle cluba Philippe Ginestet
quelquesannéesapresavecune énorme
plus-value. Ginestetdéposelebilanen2011
etle tribunal correctionnel ettacourd appel
mecondamnentarembourserles2,9 MF.
auliquidateurduRCSde 2011, Untruc
absolumentinvraisemblable!

Vous semblez envouloir
aussiaMarcKeller?
C'estluiquiasignéalademandede Satin
lesmandats pour Team Consultet pour
IMG, Maishizarrementiln'ajamais été
interrogé par la police. Aprés|a premiére
condamnation, NOUS NOUS SOMMESVUS.
pourdéjeuner. Jeluidisqueceseraitutile
quiilfasse untémoignage puisqu'il étaitau
courantdetout. ltme donne sonaccard. Je
luienvoielesformulaires pourattester. line
m'ajamaisrépondu, jamaisappels. J'aiéte
trésdécupar sonattitude. J'aiété celuiqui
luiamis e piedalétrieraStrasbourg. Tout
commeAulas, monavocat seréservele
droitde le faire citera comparaitre comme
témoindevantlacourd appeldeNancy.
QuantaKeller,dontIMG, avantlaventedu
club, avaitconsidérablementaugmentéle
salaire, sonrefusde témoigner pourdirela
venité estune trahisonamon égard.» 'g

[*|Finaliste de Roland-Garrosen 1972, itapar
exemple été candidal alaprésidence dela
FFTen2005et2012.



